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An das Stadtverordnetenbüro       22.03.2022 
der Stadt Darmstadt 
Luisenplatz 5 a 
64283 Darmstadt 
 
 
 
 

Anfrage zur geplanten Magistratserweiterung 

 
 
Vor ca. einem ¾-Jahr wurde vom Magistrat eine Vorlage eingebracht, dessen Kernpunkt 
ist, die Erweiterung des hauptamtlichen Magistrats von 5 auf 6 hauptamtliche 
Magistratsmitglieder zu erweitern. Die Vorlage wurde bisher immer wieder auf die 
nächste STAVO verschoben. Deshalb fragen wird den Magistrat: 
 
1. Welche konkrete Gründe gab es für die Verschiebung? 
 
2. Gibt es bereits eine Aufgabenbeschreibung für den zusätzlich einzurichtenden 
Magistratsposten? 
 
3. Wenn ja, ist noch in diesem Jahr mit einer Stellenausschreibung zu rechnen? 
 
4. Falls die Fragen 2 und 3 verneint werden, warum stellt man die Erweiterung des 
Magistrats nicht noch weiter zurück gerade im Angesicht der angespannten 
Haushaltslage? 
 
 
 
 
Für die AfD-Fraktion 
 
Fraktionsvorsitzender  Stadtverordneter 
Günter Zabel    Dr. Reinhard Ballhorn 



 

 

 

 
Der Oberbürgermeister 

Jochen Partsch 
Postfach 11 10 61 

64225 Darmstadt 
  

    

 

Herrn Stadtverordneten 

Dr. Reinhard Ballhorn 

AfD-Fraktion Darmstadt 

 

Per E-Mail: info@AfD-Darmstadt-Fraktion.de 

  

 

Der Oberbürgermeister 

Jochen Partsch 

  

 Neues Rathaus am Luisenplatz 

Luisenplatz 5 A 

64283 Darmstadt 

Telefon:  06151 13-2201 – 04 

Telefax:  06151 13-2205 

Internet:  http://www.darmstadt.de 

E-mail:  oberbuergermeister@darmstadt.de 

 

Datum: 
   05.04.2022 

 

Ihre Kleine Anfrage zur geplanten Magistratserweiterung 

 

 

Sehr geehrter Herr Dr. Ballhorn, 

 

Ihre Kleine Anfrage vom 22.03.2022 beantworte ich wie folgt: 

 

Ihre Vorbemerkung: 

Vor ca. einem ¾-Jahr wurde vom Magistrat eine Vorlage eingebracht, dessen Kernpunkt ist, die 

Erweiterung des hauptamtlichen Magistrats von 5 auf 6 hauptamtliche Magistratsmitglieder zu 

erweitern. Die Vorlage wurde bisher immer wieder auf die nächste STAVO verschoben. Deshalb fragen 

wir den Magistrat: 

1. Welche konkreten Gründe gab es für die Verschiebung? 

2. Gibt es bereits eine Aufgabenbeschreibung für den zusätzlich einzurichtenden Magistratsposten? 

3. Wenn ja, ist noch in diesem Jahr mit einer Stellenausschreibung zu rechnen? 

4. Falls die Fragen 2 und 3 verneint werden, warum stellt man die Erweiterung des Magistrats nicht 

noch weiter zurück gerade im Angesicht der angespannten Haushaltslage? 

 

Antwort: 

Die von Ihnen angesprochene Änderung der Zahl der hauptamtlichen Magistratsmitglieder geht nicht 

auf eine Magistratsvorlage zurück, sondern ist vielmehr ein Antrag der Fraktionen Bü90/Die Grünen, 

CDU und Volt. Aus diesem Grund kann ich zum jetzigen Zeitpunkt hierzu keine Angaben machen. 

 

Sinn und Zweck von Kleinen Anfragen ist es, den Magistrat zu überwachen. Ihre Frage zielt jedoch auf 

das Antragsrecht der in der Stadtverordnetenversammlung vertretenen Fraktionen. Der Magistrat 

kann hierzu keine Stellungnahme abgeben. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Jochen Partsch 

Oberbürgermeister 
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Verteiler: 

Büro der Stadtverordnetenversammlung 

und Gremiendienste 

Pressestelle  zur Kenntnis 

   zur Veröffentlichung 
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